

GORIŠKA STRAŽA

Izhaja vsako sredo opoldne. Velja za celo leto 12 lir, za en mesec 1 L, za inozemstvo 20 L; posamezne številke 20 stot.
— — Uredništvo in uprava: ul. Vetturini 9. — —
— — ODGOVORNI UREDNIK: ROMAN CEJ. — —

V vaših rokah je vaša usoda in usoda vaših otrok.
Kdor ne napravi svoje dolžnosti, je izdajalec lastne krvi.

Nežrunkirana pisma se ne sprejemajo. Oglasi se plačajo naprej in stanejo 4 lire v visočini enega cm v enem stolpu.
— — List izdaja konsorcij »GORIŠKE STRAŽE«. — —
— — Tisk »NARODNE TISKARNE« v Gorici. — —

Zrušite z našo krvjo omadeževani fašizem in njih pokrovitelje!

Slovenskim volilcem!

Goriški Slovenci stopamo v volilni boj z zavestjo, da je od nas odvisna usoda goriškega magistrata. Vladajoča gospoda, ki brezobzirno gospodari že tri desetletja nad našim mestom, se je zatekla h krutemu fašizmu, da reši svoje ogrožene postojanke. Združila se je z najhujšim sovražnikom slovenskega in furlanskega ljudstva, izročila se je z zvezanimi rokami stranki, ki je požigala naše vasi, pretepala, in mučila naše kmete, duhovnike, učitelje in ženske. Podala je roko ljudem, ki so

proti občinski in deželni avtonomiji. Vladajoča gospoda vlača na vrviči zapeljane italijanske in peščice slovenskih kmetov ter jih hoče prisiliti, da glasujejo za fašiste, ki so največji sovražniki kmetijskega ljudstva. Gospodujoča kamora, fašisti in zapeljani kmetje so največarnejša skupina, ki nastopa v sedanjem volilnem boju. Vse ostale stranke so se razcepile in so premajane, da bi zrušile z lastno močjo vladajoči sistem. Šibki so komunisti, šibki socialisti, šibki republikanci, šibek je Gruppo d'Azione. Tudi Slovenci niso močni dovolj, da bi SAMI strmoglavili občinsko gospodo in njihove fašistovske zaveznike.

Če torej Slovenci nastopijo samostojno DOBI FAŠIZEM GORICO V SVOJO PEST.

Organizirani goriški Slovenci tega ne bodo dopustili. Vrgli bodo svoje moči v boj, da se fašistovski naskok zruši v prah. Slovenci nečesto doživeti sramoto, da zavlada nad goriškim ljudstvom nečloveško fašistovsko nasilje. Zato bodo Slovenci, ki so politično zrel narod, podprli najmočnejšo protifašistovsko skupino in z nje-

po pomočjo pokončali fašizem in njegve zaveznike. Ta skupina je Gruppo d'Azione. Vse ostale stranke so bolj šibke in so nastopile na ukaz svojega vodstva popolnoma samostojno. One niso smele sklepati z nikomur sporazumov. Goriškim Slovincem je preostajala le ena izbira:

Ali podpre Gruppo d'Azione ali pa prepusti najhujšim sovražnikom slovenskega naroda, da nas vržejo pod svoje noge.

Če nastopimo samostojno, zapademo fašistovski sužnosti, če podpremo Gruppo d'Azione se zdrobi hrbljenica kamore v Gorici za vse čase. Razen tega nam nudi Gruppo d'Azione jamstvo, da se bodo izpolnile v Gorici naše pravične zahteve na šolskem polju.

Disciplinirana vojska slovenskih volilcev bo udarila jutri na plan in zrušila v enotnem naskoku svoje nasprotnike.

V tvojih rokah, slovensko ljudstvo, leži usoda goriškega mesta.

Zavedal se svoje moči in ne boj se svojih krivičnih nasprotnikov. Pokaži pred vsem svetom slovensko disciplino, vlij naprotikom spoštovanje do našega plemena in jutrajnji dan bo eden najčastnejših dni v politični zgodovini goriških Slovincov. Pojdi, slovensko ljudstvo, v boj za svojo pravico in vedi, da se s tem boriš tudi za resnične potrebe italijanskega ljudstva samega. Slovenski volilci, Bog vas živi.

Politično društvo »Edinost« v Gorici.

Dr. Karol Podgornik, l. r.
predsednik.

Dr. Josip Bitežnik, l. r.
tajnik.

Slovinci, glasujte za to listo!

Podgornik dr. Karol

Bonne Dott. Antonio fu Filippo, cons. di Tribunale

Bozzini Ferruccio fu Alfredo, spedizioniere

Bressan Geom. Antonio fu Giuseppe, impiegato

Bressan Edoardo fu Michele, tipografo

Camisi Prof. Mario fu Carlo, insegnante

Delpiero Lodovico fu Luigi, negoziante

De Marchi Ernesto fu Giuseppe, barbiere

Devetag Stefano fu Stefano, direttore Cons. falegnami

Fanin Antonio fu Paolo, negoziante

Franzoni Dott. de Ruggero fu Emilio, medico

Gionchetti Gino di Ilario, commerciante

Gregorig Giuseppe fu Giovanni, bandaio

Grusovin Dott. Antonio di Antonio, sgr. Fed. esercenti

Juch Giuseppe fu Andrea, tipografo

Kurschen Prof. Mario fu Luigi, insegnante

Mattiussi Odorico di Antonio, bancario

Miani Giuseppe fu Giuseppe, negoziante

Milost de Ruggero fu Giuseppe, impiegato

Ortali Giovanni fu Giovanni, macellaio

Pallich Andrea fu Andrea, ferroviere

Papis Ing. Federico di Giovanni, industriale

Paternali Dott. Giovanni fu Giuseppe, industriale

Paulin Dott. Felice fu Giuseppe, agronomo

Piculin Giovanni di Giovanni, agricoltore

Planiscig Francesco fu Francesco, negoziante

Seculin Rodolfo fu Rodolfo, notaio

Simonetti Giovanni Luigi fu Antonio, commestibilista

Targioni Dott. Arturo di Giuseppe, legale

Travan Umberto fu Michele, amm. delle imposte

Venuli Ing. Pietro di Giuseppe, costruttore edile

Vinci Francesco fu Andrea, impiegato postale

Železna pest slovenskih volilcev bo združila v prah kamoro in pometla z goriškimi fašisti!

Ker sami ne moremo razbiti zločinskega fašizma, moramo podpirati najmočnejšo protifašistovsko italijansko skupino.

Slovinci in občinske volitve v Gorici.

Na naši strani je vladal v pogledu občinskih volitev svečan molk! Mnogi izmed Slovencev so bili mnenja, da se naša politična organizacija sploh ne zanima za občinske volitve v Gorici.

Toda naša politična organizacija je izvršila svoje delo; armada slovenskih volilcev je pripravljena, disciplinirana, enotna in kompaktna, ki čaka samo poziva, da odloči s svojim številom glasov izid občinskih volitev v Gorici!

V vsakem goriškem Slovincu je danes samozavest, ponos, da odločuje njegov glas o miru, redu, kulturni in gospodarski povzdigi mesta, slovenskega in furlanskega ljudstva, o občinski in deželni avtonomiji naše dežele.

Slovenski glasovi pomenijo smrt kamore v Gorici, slovenski glasovi zadajo smrtni udarec fašizmu v mestu in v deželi! Konec fašizma v Gorici pomeni tudi njegov konec v celi deželi.

Naša slovenska politična organizacija si je takoj v početku priprav za občinske volitve postavila kot cilj svoje politike: Slovenci morajo odločiti s svojimi glasovi poraz kamore, poraz nasilnega, nečloveškega, nekulturnega fašizma. Slo-

venci morajo rešiti mesto in deželo, slovensko in furlansko ljudstvo pred fašizmom, ki uničujejo napore in delo Slovencev in pametnih, treznih, Italijanov za sporazum obeh narodnosti.

Fašizem je edini nasprotnik sporazuma in skupnega delovanja Slovencev in Italijanov za kulturno in gospodarsko povzdigo mesta in dežele.

Ako je hotela naša politična organizacija, ako je hotela naše slovensko ljudstvo zrušiti kamoro, zrušiti njeno hrbljenico — fašizem — potem se je morala odreči samostojnemu nastopu in iskati stikov z drugimi proti fašistovskimi skupinami in strankami.

Razum je pa naši politični organizaciji naravnost narekaval, da se svezs tisto politično skupino, katere moč je bila dovolj velika, da se zruši kamora in stre fašizem.

Zato je naša politična organizacija sklenila, da podpira pri občinskih volitvah skupino d'Azione, ki se bori z vsemi silami proti kamori, proti fašizmu, proti Bombiču in ki prizna, kot samo ob sebi umevno opravičenost naših zahtev in potreb, predvsem na šolskem polju.

Slovenskemu in furlanskemu kmetu.

Najhujši zločin se godi že celo vrsto let nad kmečkimi stanovi v Gorici! Slovenski in furlanski kmet sledita pokorno svojemu voditelju Gorjanu.

Da bi jih osleparili in bolj pritegnili nase, so postavili Gorjana in druge kmete na prvo mesto, češ »kmečki zastopniki bodo gotovo izvoljeni!»

Vsak kmet naj si zapomni, da ne odločuje pri občinskih volitvah vrstni red, temveč starost.

Politična zgodovina kmečkega stanu v Gorici je žalostna! Toda naravnost v nebovpijoči zločin se je izvršil nad goriškim kmetom ravno pri teh občinskih volitvah, da so goriškega kmeta združili njegovi voditelji — v prvi vrsti Gorjan — z najhujšimi nasprotniki kmečkega stanu — s fašisti!

Gotovo je goriškemu kmetu znano, da so fašisti tisti, ki so nasilno nastopali proti kmetu v Italiji in v naši deželi, ter

nasilno določevali cene njihovemu krompirju, jajcem, mleku i. t. d.

Slovenski kmet Stare gore, Rožne doline, Ajševice, Sv. Roka, Barke, Grčene, spomni se v nedeljo na ta fašistovska nasilja in povej fašistom, Bombiču in Gorjanu, da si boš znal v bodočnosti sam določiti svojo usodo! Udari v nedeljo po fašistih, Bombiču, Gorjanu — in po vsej kamori in glasuj za listo ki jo mi podpiramo.

Dežela, mesto in predvsem ti kmet potrebuješ reda in miru, da je njegovo delo uspešno — zmaga fašizma, meščanskega bloka, Gorjana, Bombiča in kamore pa pomeni — nasilje, nered, požige, gospodarstvo in kulturno nazadovanje mesta in dežele!

Ako zmaga fašizem, kamora, Gorjan in Bombič, bodo siti Gorjan in nekateri njegovi tovariši, — kmetje pa bodo lačni.

Stopimo, Slovenci, v nedeljo na plan, to radosti naše in zmage bo dan!

Če storite dolžnost, tako mora pasti fašizem in stara kamora.

Smrt kamori.

Slovinci hočemo in bomo strelili kamoro! Streti moramo tisto kamoro, ki je bila že od nekdanj najhujša tlačiteljica naših pravic. Streti moramo kamoro, ki se je združila v volilni borbi z najhujšimi sovražniki slovenskega in furlanskega ljudstva. — fašisti — ki bi hoteli uničiti vsako svobodno udejstovanje Slovencev in Furlanov!

Fašisti so sklenili na svojem kongresu v Trstu najodločnejši boj — proti občinski in deželni avtonomiji — s tem hočejo slovenski in furlanski del goriške dežele popolnoma zasušiti, gospodarsko, kulturno in politično.

Da bi zavedli goriške volilce so vstopili v meščanski blok, združili s senatorjem Bombičem, ki je varuh fašizma v Gorici in trobijo v svet, da je njihov blok gospodarski ter da ni političen.

Ne boste farbalj s tem nas Slovencev in ne pametnih Italijanov, ker vsakemu volilcu je znano, da vlada v meščanskem bloku fašistovska politika, ki pomeni smrt reda, miru, gospodarske, kulturne povzdige meta in dežele. Streti moramo fašiste in kamoro ki je njegova zaščitnica potem zavladala v mestu in v deželi red, potem se bodo slovenski in furlanski kmet, delavec in »inteligent« borili skupno

za kulturno in gospodarsko povzdigo mesta in dežele.

Smrt fašizma in kamore omogoči sožitje obeh narodnosti, pomeni pridobitev in ohranitev občinske in deželne avtonomije.

Cilj Slovencev pri občinskih volitvah.

Slovinci moramo streliti silo fašistov! Goreli in zgoreli so naši narodni domovi v Trstu pri Sv. Ivanu, v Barkovljah in v Rojanu.

V Istri so fašisti preganjali naše ljudi, našega učitelja, kmeta, delavca in duhovnika! Skrivati so se morali v gozdovih, kakor zverine.

Tudi na Goriškem je razsajalo njihovo nasilje.

V Vrtojbi, Šempetru, Štandrežu, Solkanu, Kanažu in Tolminu in drugod so v prizorili fašisti svoje nasilne napade.

Protij njim, proti fašistom gremo goriški Slovenci v volilni boj.

Fašisti so sami prešibki, da bi mogli zavladati nad Gorico, zato so se zatekli v meščanski blok in k Bombiču. Gotovo je, da imajo fašisti v meščanskem bloku glavno besedo. Oni bi igrali v občinskem svetu v slučaju zmage meščanskega bloka prvo vlogo. Oni bi bili absolutisti, ti-

rani, diktatorji nad vsem gospodarskim, kulturnim in političnim življenjem mesta.

Fašisti so proti občinski in deželni avtonomiji; njihov fašistovski kongres je pred nekoliko dnevi sklenil, da se mora vesti najodločnejša borba proti avtonomiji v novih pokrajinah.

Kdor hoče, da zavladajo v Gorici fašisti, ta naj voli meščanski blok; kdor hoče, da bodo goreli naši kulturni in gospodarski domovi, naj voli za meščanski blok; kdor hoče, da se bo izvajalo nad našimi ljudmi in našim družabnim življenjem najhujše nasilje, naj voli za meščanski blok!

Kdor pa hoče, da bo vladal v Gorici mir in red, da bo vlada tudi nasproti Slovincem pravičnost, bo glasoval za našo listo, katere nositelj je naš državni poslanec dr. Karol Podgornik.

Če nastopimo samostojno, bo divjala nad nami fašistovska požigalska družal.

Zakaj se ne vzdržimo volitev?

Morda se bo v teh dneh volilnega boja kdo vprašal, zakaj se ne vzdržimo volitev, ko itak ni nikakovega izgleda, da bi prodil v toliki meri, da bi lahko sodelovali v važnih vprašanih. Odgovor na to je najlažji. Narod, ki hoče za bodočnost kaj doseči, se mora politično uveljavljati. Politična vzgoja je v prvi vrsti v tem, da narod ob vsaki priliki strne svoje vrste, izkaže svojo disciplino, prezkusi zaupanje do voditeljev in premeri svojo moč.

Zato so najbolj pripravne volitve. Le ona stranka — in mi Slovinci smo v tem primeru stranka — more računati na končni politični uspeh, ki se more zanesiti na slednjega svojega človeka in ki gre v boj do zadnjega na vsak migljaj. Tisti, ki abstinerajo, ne kažejo s tem svoje modrosti, ampak razgalijo pred celo javnostjo svojo nemoč, svojo nedisciplino. Takih ljudi, takih strank, se nihče ne boji. Pri takih strankah ali skupinah gre politična vzgoja navzdol, njih organizacija sploh ni organizacija.

Iz teh razlogov smo bili vedno proti abstinenca, ker hočemo naš narod politično vzgojiti vse do onega trenutka, da bo prinesel na ta ali na oni način do besede v političnem življenju tudi tam, kjer je sicer slučajno v manjšini. Pred vsem pa je treba imeti zaupanja do voditeljev, brez tega je politika nemogoča.

Sovražimo BOMBE iz vsega srcá, ker so napravile mnogo gorjá, za to tudi BOMBIČ ne bo več župan, to jasno pokaže volilni nam dan.

Zakaj ne glasujemo goriški Slovinci s komunisti?

Komunistična stranka ima v svojem programu, da se mora podpirati borbo malih plemen in narodnosti v tujerodni državi za njihove pravice.

Zato se bo marsikateri Slovenec vprašal, zakaj se ni naša politična organizacija odločila, da nastopi s komunisti pri občinskih volitvah v Gorici, zakaj se ni odločila, da podpira v volilni borbi komuniste?

Komunistična stranka je dobila iz Rima strog ukaz, da se ne sme združiti pri občinskih volitvah z nobeno drugo politično skupino!

Komunisti so tudi mnogo izgubili na svojem številu glasov, vsled neprijetne zadeve komunističnega državnega poslanca Tuntarja.

Naša politična organizacija se ni mogla združiti s politično skupino, ki nima takšne moči, da bi mogla ž njo doseči svoj cilj: To je uničenje kamore in fašizma.

Kdor v nedeljo abstiniira, lastno hišo si podira!

Zakaj ne bomo glasovali za socialiste?

Tudi socialisti so se morali odločiti po strogem ukazu iz Rima za samostojen nastop! Tudi predstavlja socialisti neznan silo, ki bi ne zadostovala, da bi se dosegel glavni cilj Slovencev v Gorici: Uničevalni udarec kamore in fašizma!

Če hočete, da ne zagospodari nad Gorico krvavo nasilje, uničite stranko kamore, ki je vzdržana s požigalci naših domov.

Zakaj ne bomo glasovali za republikance?

Naša politična organizacija se je pogajala z vsemi političnimi skupinami, in tako tudi z republikanci.

Republikanci so se v svojem časopisu potegovali za sporazum obeh narodnosti, njihov poslanec Bergamo je javno nastopil z našim državnim poslancem Ščekom v parlamentu za naše pravice. Oni so bili napram Slovincem vedno še precej pravični.

Toda tudi oni so dobili ukaz iz Rima, da se ne smejo družiti z drugimi političnimi skupinami!

Naša politična organizacija se ni mogla združiti z republikanci, ker predstavljajo prešibko skupino, da bi se ž njo zrušila kamora in fašizem.

Politični položaj, številna moč raznih skupin in strank, je naši politični organizaciji narekovala, da podpira pri občinskih volitvah skupino d'Azione, katere sila je dovolj velika, da se stre v Gorici kamora in fašizem.

Slovinci, maščuite Vaše mučeniške brate v Istri in Trstu!

Zvijaze nasprotnikov.

Slovenske volilce opozarjamo pred vsem na razne zvijače, ki jih bodo uporabile razne stranke, samo da v svojo korist zbegajo volilce. Prišle bodo na dan razne kombinacije list, ki niso nič drugega nego past za tega ali onega lahkoverneža med volilci. Prišli bodo plakati, ki bodo oznanjali zadnjo uro sklovanje vesti, ki ne bodo resnične. Prišli bodo tudi ljudje, ki bodo hoteli skonfuzijonirati tega ali onega volilca. Vsemu temu nič ne verujte. Verujte samo vestem »Goriške Straže« in okrožnicam političnega društva »Edinost« ter njenim zastopnikom na shodih. Čas je preresen, da bi se igrali ž njimi; če boste storili svojo dolžnost, bo dosežen eden največjih ciljev, padla bo kamora, Slovinci pa dobimo šole v Gorici!

Zasluge fašizma, zaveznika gnile kamore, so:

Fašisti so metali bombe v Narodno tiskarno.

Fašisti so vrgli bombe med Slovence pri koncertu Glasbene Maticice.

Fašisti so uprizorili nasilne pohode v Štandrež, Št. Peter, Vrtojbo, Kanal, Tolmin, na Kras in ostale druge kraje naše dežele.

Fašisti so sežgali Narodne domove v Trstu, pri Sv. Ivanu, v Bankovljah in v Rojanu.

Fašisti so požigali naše kmečke domove v Istri, streljali na Slovence in hrvaške kmete, uničevali njihovo imetje in jih gnali kakor divje zveri v gozdove.

Fašisti so našim kmetom nasilno komandirali, po kakšni ceni naj prodajajo svoje pridelke. Oropali so kmeta njegovih žuljev.

Fašisti so se izrekli proti avtonomiji primorskega ljudstva, in hočejo uničiti samostojnost naših občin.

S temi tlačitelji in mučitelji furlanskega in slovenskega ljudstva se je združila liberalna kamora.

Zato brezobziren boj fašizmu in kamori! Fašizem mora biti pomandran in uničen. Fašizem ne sme nikdar, za nobeno ceno, ne sme nikoli postati gospodar mesta.

Ker smo prešibki, da bi iz lastne moči zdobili v prah fašiste, moramo podpreti najmočnejšo protifašistovsko italijansko stranko. Če je ne podpremo, zmagata kamora in fašizem. To se ne sme zgoditi nikdar. Zato podpiramo Gruppo d'Azione, ki so proti fašistom. V nedeljo mora biti goriški fašizem pokončan. Volite listo, na čigar čelu stoji ime dr. Podgornika.

Kaj mora vsak volilec vedeti?

Ob 8. (osmi) uri, na dan, ko je bila določena volitev, prične predsednik volilnega urada svoje uradovanje in pozove podpredsednika, tajnika in skrutinatorje, da prevzamejo svoje dolžnosti pri volilnem uradu.

Postopanje pri glasovanju:

a) Ko je proglašeno glasovanje, odredi predsednik poziv po enem izmed skrutinatorjev ali tajnika, po redu njegovega upisa v volilnem imeniku. Poziv je enoten in sme trajati do 13 ure (to je do 1. ure popoldne). Nato se mora poziv pre-

kiniti in predsednik mora nadaljevati glasovanje ne glede na vrstni red v volilnem imeniku.

b) Vsak volilec, ki je bil pozvan ali ki se je ne glede na poziv predstavil, mora biti najprej identificiran, to je ugotoviti se mora najprej istovetnost volilčeva.

Istovetnost se lahko izvrši na sledeče načine:

1) Istovetnost volilčeva lahko potrdi eden izmed članov volilnega odbora (urada), ki volilca osebno pozna. Potrditev se izvrši s tem, da se član urada podpiše na robu volilčevega imena, v za to pripravljene odmerku v potrjenem volilnem imeniku.

2) S potrditvijo drugega volilca, ki je znan volilnemu uradu. — Volilnemu uradu je znan vsak volilec, ki je že glasoval. — Volilec, ki hoče glasovati in ni znan volilnemu uradu, naj torej predstavi volilca, ki je že glasoval v istem volilnem oddelku, ali ki je drugače znan volilnemu uradu. Potrditev se izvrši s podpisom onega, ki potrjuje poznanje volilca, ki ima glasovati — predno se to izvrši, mora predsednik onega, ki potrjuje, opominjati na kazen, katero bo moral prestati, ako krivo potrdi, namreč zapor do 6 mesecev in globo od lir 30—500.

c) Istovetnost se lahko ugotovi tudi po dokumentih, ki so izdani po javni državni upravni oblasti, ako je v njih zadržana tudi fotografija. V tem slučaju se mora navesti ob robu volilčevega imena, v zato pripravljene koloni identifikacije, številka dokazilne knjižice ali dokaznega lista kakor tudi oblast, ki je te dokumente izdala.

Tudi izseljenci (emigranti) se morajo pripravititi k glasovanju, ako dokažejo osebno istovetnost. V zapisniku se mora navesti vsak volilec-emigrant, ki je prišel k glasovanju; zabeležiti se mora v zapisniku ime osebe, katere potrjuje njegovo istovetnost, ali številka knjižice ali številka pripoznalnega lista, kakor tudi oblast, ki je te dokumente izdala.

d) Volilec, ki nima gorišmenovanih dokumentov, si lahko izposluje pri županstvu volilnega oddelka, v katerem ima pravo glasovati, posebno izkaznico (tessera speciale.)

Županstvo mora izdati to posebno izkaznico proti povrnitvi stroškov, potem, ko se je prepričalo o istovetnosti volilčevi. Rok za dobavo teh posebnih izkaznic je do petka pred volitvami.

Kdor hoče imeti izkaznico, si mora priskrbeti dve fotografiji! (Opozarjamo na to izkaznico volilce v Gorici, ki nimajo drugih gorišmenovanih dokumentov.)

Ko je volilec identificiran, se pripravlja k glasovanju:

1) Volilec, ki hoče glasovati, mora imeti glasovnico; imena kandidatov morajo biti napisana na belem papirju; glasovnica ne sme imeti znakov, da bi se jo lahko spoznalo; glasovnica je lahko pisana, ali tiskana, ali pa tudi deloma tiskana, deloma pisana. — Glasovnico lahko napiše (natisne) volilec sam, stranka, skupina, ki postavi skupne kandidate.

2) Kaj sme biti napisano na glasovnici?

Na glasovnici mora biti napisano samo ime kandidata. Sme biti napisano (natisneno) zraven imena samo očetovstvo, poklic, častni, rojstni naslov in akademična stopnja. Vsako drugo označenje na glasovnici je zabranjeno — zatorej je v tem slučaju glasovnica neveljavna. Ne sme se na pr. napisati hišna številka, ali pa mlajši, starši ali pa zaporedoma številko kandidatov i. t. d.

3) Ko je bila ugotovljena istovetnost volilčeva, se poda volilec v kabino, v svrhu, da pripogne glasovnico dvakratno. (zato mora biti glasovnica že pred tem gotova, to je imena kandidatov mora biti že prej napisana, odnosno natiskana) ko je to izvršil, se vrne iz kabine v volilno dvorano in izroči zvito (pripognjeno) glasovnico, v četrtno prvotne oblike, predsedniku volilnega urada.

4) Predsednik vrže glasovnico v žaro napravljeno iz prozornega stekla in tako postavljeno na mizi volilnega odbora, da jo lahko vsak vidi.

5) V dokaz da je bila glasovnica vržena v žaro, mora eden izmed skrutinatorjev napisati svoje ime poleg volilčevega imena v pristopni koloni.

Do kedaj traja glasovanje?

Glasovanje se mora vršiti ob 19. ure (to je do 7. ure zvečer.) Mora pa trajati čes 19. uro, a ne več kot do 20. ure (to je 8. ure zvečer) ako so v volilni dvorani navzoči volilci, ki še niso glasovali.

Ako ni ob 19. uri (7. uri zvečer) v volilni dvorani navzočih volilcev, ki niso še glasovali, potem se mora glasovanje zaključiti. Ako se raztegne glasovanje čez

19. uro, se lahko v vsakem trenutku zaključijo ako ni v dvorani volilcev, ki še niso oddali svojega glasu, ne da bi se počakalo za zaključitev 20. (8. uro) zvečer.

Kedaj se mora izvršiti štetje glasov?

V Gorici se bo vseh sekcijah izvršilo štetje glasov šele v ponedeljek. Pej (v nedeljo zvečer) pa mora predsednik zapečatiti žaro in se podpisati z drugimi člani urada, na papirju, ki zapira žaro. Žara ne sme biti zaprta dalje kot 12 ur.

Predsednik mora občinstvu objaviti uro, kedaj se odpre žara in kdaj se pričnejo nadaljnja opravila.

Pomanjkanje pečata na žari, pomanjkanje podpisa predsednikovega na papirju ki zapre žaro, kakor tudi opustitev objave občinstvu časa, kdaj se žara odpre, kakor tudi pričetek operacij v drugem času, kot je bilo napovedano, povzročijo ničnost operacij.

V zapisniku mora biti zabeleženo o operacijah, zakaj je bilo štetje glasov prekinjeno i. t. d. — Ravno tako se mora ob nadaljevanju zabeležiti pričetek operacij in čas odpečatenja žare, kakor tudi to, da so ostali pečati nedotaknjeni.

Katere glasovnice so neveljavne?

a) Glasovnice, v katerih se je volilec dal spoznati ali na katerih je volilec napisal več, kot pa imena kandidatov, njihovo očetovstvo, poklic, njihov častni in rojstni naslov, akademično stopinjo;

b) one, ki imajo označenja, o katerih se smatra, da naj bi služila v svrhu, da se glasovalec spozna.

Samo delno so veljavne one glasovnice, na katerih imena kandidatov niso dovolj označena in če je kdo glasoval za več oseb nego je bil opravičen po zakonu. Vse bele, sporne in neveljavne glasovnice, pritožbe i. t. d. morejo biti podpisane od treh članov volilnega urada in priložene zapisniku.

Nazadnje se prešteje neveljavne in sporne glasovnice, katerih spornost je bila ugotovljena med štetjem glasov, katere so bile vidimirane od najmanj treh članov volilnega urada in hranjene na strani.

Število prešteti veljavnih in neveljavnih, spornih glasov mora biti enako številu glasovalcev v slučaju različnosti teh dveh števil, se morajo v zapisniku navesti razlogi za to različnost.

Proglas izida.

2) Predno je zapisnik podpisan in ko je predsednik stavil glede izvoljivosti posameznih kandidatov glasno vprašanje na zborovalce, ki so navzoči v volilni dvorani, mora predsednik pod ničnostjo proglasiti izid štetja glasov.

V roku 24 ur po dokončanih operacijah se snidejo vsi predsedniki sekcij v javno zborovanje. Tu se vrši štetje vseh glasov in izrazi se o vseh incidentih, ki so se izvršile med operacijami.

Volitev župana.

Vsi gran patrioti in ex-Avstrijani, so klicali sejo te dni pri župani, da vse o volitvah se pogovoré. Ah, kdo bi si mislil, pred vrati so že!

In dvigne se Bombig, il hon senatore: «Pa naj mi kdo reče kaj, ako mi more. Jaz bil sem župan že nad trideset let in vse je šlo gladko kot sanke čez led.

Po zimi ste blata imeli obilo, po leti od praha se vse je kadiilo, po noči po mestu so vpili fašisti, in po trotoarju vam šli biciklisti.

Po noči tu-tam so k vam prišli tatovi, saj tudi to stan je, predragi sinovi, jaz storil sem vse, da obrt lepo cvete in da trgovina s sosedi se plete.

In kar se pa tiče Slovencev nadležnih, jaz nisem imel zares rok ravno nežnih. Še trideset let ali vsaj polovica, prisegam, da vsega bo čista Gorica.

Ne bo nič Slovencev več k vam v trgovino, vino,

oštirji vi sami popijete vino; ne rečem, da sam bom to mogle storiti, fašisti, vi zvesti mi morate biti.

Jaz vaša edina, vi moja podpora, pa gladko po ledu vse iti nam mora, če me za župana lepo izvolite, vi svobodo v mestu popolno dobite.

In mesto Gorica bo Trstu enako, nič dela, nič jela, požig noč vsako, vsi tisti, ki nočejo avtonomijo in mir, naj me brž za župana volijo».

Tako govoril je il gran senatore, naj reče mu kdo, da je lagal, če more. Zato ker je vsaka beseda resnica, ne bo ga volila več naša Gorica.

Pokončajte stranko, ki hoče zadržati našo občinsko in deželno avtonomijo!